

市委常委会召开扩大会议

听取一季度全市经济、安全生产、社会稳定、意识形态领域形势分析汇报 研究部署下一步工作

罗清宇主持

本报讯(全媒体记者 张海瑞 赵继钊)4月23日,市委常委会召开扩大会议,听取一季度全市经济、安全生产、社会稳定、意识形态领域形势分析汇报,研究部署下一步工作。省委常委、市委书记罗清宇主持。

会议指出,今年以来,全市上下深入贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,全面落实党中央及省委决策部署,认真落实楼阳生书记在我市调研时的重要讲话精神,按照省委“四为四高两同步”总体思路和要求,坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,紧抓构建新发展格局机遇,统筹推进疫情防控和经济社会发展,聚焦转型、突出创新、狠抓项目,全市经济运行稳中加固、稳中向好的基础不断加强。全市各级各部门、各级领导干部要进一步认清形势,增强省会意识、责任意识,保持战略定力,坚定信心决心,以更加精准有力的举措、更加担当务实的作风,积极作为、奋起直追,为实现“十四五”良好开局奠定坚实基础。

会议强调,全市各级各部门要聚焦转型、突出重点,加快推进高质量高速发展。要坚定不移推进项目建设,牢固树立“项目为王”的理念,清单式管理、项目化推进,紧盯不放、一抓到底,确保签约项目早落地、落地项目早开工、开工项目早投产。坚持以企引企、以商招商,高起点引进一批全局性、基础性、战略性、牵引性强的大项目好项目,切实扩大有效

投资,着力调整优化产业结构。要积极谋划和开辟“第二战场”,有效提升开发区空间品质和承载能力,全力服务保障综改区加快发展,持续做大做强县域经济,大力发展战略性新兴产业、数字经济,为产业发展、创新能力集聚提供平台。要蹄疾步稳推动改革攻坚,加快建设国家可持续发展议程创新示范区,不断深化能源革命、国资国企、“放管服”、财政金融体制等标志性牵引性重大改革,扎实推进民营经济健康发展、民生保障、社区治理等重点改革任务,持续为经济社会发展赋能增效。要大力实施城市更新行动,围绕再现“锦绣太原城”盛景的目标,实施全市域一体规划,进一步拉开城市框架,全方位推进铁路、公路、航空综合运输体系提级扩容,稳步推进城中村、棚户区和老旧小区改造,加强基础设施建设,科学、精细、智能、人性化管理城市,不断提升城市品质、改善人居环境。要持续加大生态环境治理力度,坚持空气质量改善优先原则,“治污、控煤、管车、降尘”多措并举,让“太原蓝”成为常态,不断加强水污染防治,巩固“长制久清”成果。以中央生态环境保护督察通报问题整改为契机,认真查摆生态文明建设和环境保护领域存在的突出问题,依法治污、科学治污、精准治污,全面改善省城环境质量。要全力改善民生福祉,自觉践行以人民为中心的发展思想,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,突出抓好常态化疫情防控,扎实办好

就业、教育、医疗、住房、收入、社保、养老、普惠幼托等民生实事,持续关心关注特殊困难群体,推动改革发展成果更多更公平惠及全市人民。

会议强调,经济工作是党的中心工作。全市各级党委(党组)要加强领导、统筹推进,为经济社会发展提供坚强保障。加强运行调度,常委会定期分析研判经济形势,各县(市、区)、开发区和市直有关部门坚持“年谋划、季统筹、月安排、周落实、日检点”,不断提升服务质量效率,确保我市经济运行有序、健康发展。落实包联帮扶,市级领导坚持“一企一策、一业一策、一问题一策”,下大力气解决土地、资金、人才等方面突出问题和瓶颈制约,切实为企业的发展和项目建设做好保障。强化协调联动,牢固树立全市“一盘棋”思想,建立部门之间、部门与县(市、区)之间、县(市、区)之间联动机制,形成整体合力。改进工作作风,主动担当作为,发挥考核作用,严肃监督执纪,全面调动广大干部抓项目、调结构、促转型的积极性和主动性,加快推进高质量转型发展,努力向党和人民交出一份合格答卷,以优异成绩庆祝建党100周年。

会议强调,安全生产是底线,更是红线,事关人民福祉,事关经济社会发展大局。全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,坚决贯彻党中央及省委关于安全生产工作的各项决策部署,牢固树立人民

至上、生命至上的理念,持续巩固全市“深刻汲取教训,全面提升安全生产工作水平”集中教育整顿暨专项整治成果,强化“党政同责、一岗双责”,严格落实“三必管”要求,压紧压实法人单位主体责任和从业人员岗位责任,紧盯重点行业领域,夯实管理基础、健全长效机制,坚决消除各类安全隐患,全面提升安全生产工作水平,切实保护好人民群众的生命财产安全。

会议强调,今年是建党100周年,是“十四五”开局之年,做好社会稳定各项工作责任重大、意义重大。全市各级各部门要牢固树立总体国家安全观,深入贯彻党中央及省委关于统筹发展和安全的各项决策部署,深化“三零”单位创建,大力弘扬新时代“枫桥经验”,有效防范化解重大风险,持续加大违法犯罪打击力度,及时妥善调处化解各类矛盾纠纷,坚决当好首都“护城河”,以一域之稳定维护大局之稳定,努力使人民群众安全感更加充实、更有保障、更可持续。

会议强调,全市各级各部门要认真学习、深刻领悟习近平总书记关于意识形态工作的重要论述,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,时刻绷紧意识形态安全这根弦,严格落实网络意识形态责任制,聚焦重点领域、重点工作,强化风险预防预判,加强舆情监测监管,弘扬主旋律、凝聚正能量,为庆祝建党100周年营造良好舆论氛围。

会议还研究了其他事项。

市委常委会召开会议

专题研究中央生态环境保护督察通报清徐县南白石河流域污染治理有关问题整改工作

罗清宇主持

本报讯(全媒体记者 张海瑞 赵继钊)4月22日晚,市委常委会召开会议,听取清徐县南白石河流域污染治理有关问题的汇报,研究整改工作。省委常委、市委书记罗清宇主持。

会议指出,中央生态环境保护督察组对我市开展第二轮督察,既是对我市贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记视察山西重要讲话重要指示的有力指导,更是对我市生态文明建设和生态环境保护工作全面深入的复查复诊。中央生态环境保护督察组通报的清徐县在南白石河流域污染治理中标准不高、措施不硬、推进不力,影响河流水质的一些根本性问题长期没有得到解决,稳定消除劣V类水体的目标还未

达到等方面问题,一针见血、切中要害,实事求是、令人警醒,提出的整改要求客观中肯、精准深刻。太原市诚恳接受、照单全收,将严格按照有关要求,分析问题、强化措施、引以为戒,坚决抓好整改落实。

会议强调,要提高政治站位抓整改。自觉站在增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的高度,把抓好中央生态环境保护督察组通报问题整改作为重大政治任务,作为检验领导干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力建设的重要标尺,统一思想认识,强化政治担当,以最坚决的态度、最有力的措施、最扎实的作风、最严格的要求,即知即改、立行立改、真改实改,动真碰硬解决问题,狠

抓整改确保成效,切实解决群众身边的生态环境问题,推动省城环境质量持续改善。

会议强调,要坚持问题导向抓整改。立即成立整改领导机构,认真制定整改方案,明确整改措施、整改时限、整改要求和责任人,全过程、全链条跟踪督办,全面彻底抓好问题整改。聚焦中央生态环境保护督察反馈问题,聚焦人民群众反映强烈的生态环境问题,坚持举一反三,深入开展自查自纠,一项一项梳理,一件一件查摆,对已经整改完成的,持续巩固提升,确保不反弹;对已建立台账、需要长期整改的,进一步项目化、清单化管理,确保不断巩固、持续见效,扎实做好“后半篇文章”。坚持标本兼治,认真

查摆全市在生态文明建设和环境保护领域存在的突出问题,并以此次整改为契机一并整改到位,从主观上找原因、从工作上补短板、从制度上堵漏洞,全面提升全市生态环境保护工作的制度化、规范化水平。

会议强调,要严明纪律作风抓整改。加大监督执纪力度,切实以问责倒逼环保责任上肩、措施上手、整改见效。转变工作作风,力戒形式主义、官僚主义,依法治污、科学治污、精准治污,坚决反对“一律关停”“先停再说”等敷衍应对、简单粗暴的做法,做到依法依规、统筹推进,高标准全面完成整改任务,以生态文明建设的实际成效向党和人民交出一份合格答卷。

娄烦县:静游镇两处积存垃圾清理了

本报讯(记者 郭蓉)“之前积存的生活垃圾和建筑垃圾确实影响了我们的生活环境,这次清理后听说马上就要种树了,再也不用担心垃圾被吹得到处都是。”4月22日上午,娄烦县静游镇步斗村的村民曹军晖看到村边空地上堆积的垃圾清理干净了,对中央生态环境保护督察聚焦群众身边的环境问题,垃圾积存问题得到快速解决表示满意。

4月17日,有群众向中央生态环境保护督察组反映,“静游镇步斗村的生活垃圾倾倒在高架桥下的河滩里,刮风天气扬尘大。”接到督办的通知后,静游镇的有关部门立即展开现场核查。经查,群众反映

的垃圾位于村庄附近的高架桥下,是附近施工遗留下的建筑垃圾和来往车辆随意乱扔垃圾造成的。

“这里是一片河滩地,当时发现的垃圾有四五十堆,虽然量不大,但遇到大风天气,垃圾四处乱飞,确实影响群众的生活环境。”静游镇党委委员冯继宏进一步介绍说,接到督办通知后,村镇两级有关部门立行立改,当即调集车辆全面清理生活垃圾和建筑垃圾,4月19日已将高架桥下河滩里积存的上百立方米混合垃圾清理完。为了杜绝上述情况再次发生,静游镇将设立监管人员,并积极与太佳高速对

上,静游镇对所辖各村展开全面排查,如有发现立即清理。此外,清理垃圾后腾出来的空地,将植树绿化。

同样,有群众反映静游镇峰岭底村,也有一处积存的建筑垃圾和生活垃圾,无人清理。接到督办通知后,村镇两级有关部门的工作人员展开全线普查,发现一处废弃的炼焦点有部分废墟未清理。原来这个炼焦点被取缔后,当时未及时恢复地貌,加之地理位置较为偏僻,堆积物未能及时发现。对此,峰岭底村立即将废弃炼焦场地重新平整用黄土覆盖,所有的空地盖绿网,减少扬尘污染。

中央第一生态环境保护督察组进驻山西省(4月7日—5月7日),设立专门值班电话:0351—3805000,专门邮政信箱:山西省太原市A225号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。



中央生态环境保护
督察进行时